



DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Helyben: Félévre 6.—, negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.—, negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

A sürgős költségvetés.

Budapest, november 29.

A képviselőház megkezdte az 1909. évi költségvetés tárgyalását, sőt a költségvetés tárgyalására a Ház a megkivánt 130 képviselő indítványára kimondotta a sürgősséget is. A budget letárgyalásának idejére tehát a képviselőház nem rendes, hanem párhuzamos — délelőtt — délutáni üléseket tart.

A költségvetésnek a sürgősség jegye alatt való tárgyalása, azonban semmiképen sem tévesztendő össze más, önálló törvényalkotások sürgősség melletti tárgyalásával. A budget tárgyalás sürgőssége kimondásánál a Ház egyszerűen csak praktikus szempontokat tekint hat irányadókul és a parallel ülések célja semmiképen sem más, mint az, hogy a költségvetés régen tudott, régen ismert és nagyjában évről-évre megisméltendő anyagghalmazával ne vesztegessék sokáig az ország idejét és pénzét.

A legalkotmányosabbnak és szabadság jogaihoz a legenergiusabban ragaszkodónak elismert Anglia ezen már régen tulesett, ennél már régen tovább ment. Az angol parlament a budgetnak kizárólag csak új rendelkezési tételét tárgyalja részletesen, míg az anyag tulnyomóan nagy részét, a rendes bevételek és kiadások tételét en bloc fogadja el. Ez az ugynevezett normal-budget.

Természetes és helyes a kormány-
nak és a többségi pártoknak az a törekvése, hogy ezt az évről-évre megisméltendő óriási anyagot, de meg azt is, a mely ugyan új tételként szerepel a költségvetésben, de amelynek költségét már letárgyalta és elfogadott törvények állapították meg, lehetőleg úgy igyekeznek tárgyalni, hogy ne foglaljon el túl sok időt azok elől a nagy fontosságú javaslatok elől, a melyek helyet foglalnak az ülészak politikai programjában s amelyekkel való beható foglalkozás igazán javára és előnyére válhatik ezeknek a törvényeknek.

A parallel ülésezés kétségtelenül terheket ró a fokozottabb munkával a képviselők vállára, de épp ilyen biztossággal hasznára válik az országnak, mert pénzt és időt takarít meg akkor, a mikor mind a kettőre szükségünk van.

A belügyi költségvetés.

A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.) Justh Gyula 10 órakor nyitja meg az ülést. A kormány részéről Wekerle miniszterelnök, Andrassy Gyula gróf, Günther Antal, gróf Apponyi Albert és Darányi Ignác miniszterek. Rögtön áttérték a költségvetés részletes tárgyalásának folytatására. Néhány apró tétel elfogadása után következett a belügyi tárca költségvetése.

Barabás Béla előadó röviden ismerteti és elfogadásra ajánlja, mert nincs olyan polgára az államnak, mely a belügyi költségvetés valamelyik tételét a maga részére igénybe ne venné. Az ebben felvett pénzt minden ember élvezi és mégis egy emberre csak 4 korona jut. A tárca kiadásai 85 millió 444,000 korona és tíz millióval több, mint az elmúlt évben.

Maniu Gyula: Bizalmatlan a belügyminiszter politikájával szemben. S emiatt a tételt nem fogadja el. Főlölegesnek tartja bővebben indokolni e bizalmatlanság okát, csak arra utal, hogy a belügyminiszter nem váltotta be az általános, titkos és egyenlő választói jogra vonatkozó ígértét. Bírálja a belügyi kormányt a nemzetiségekkel szemben folytatott politikáját és ezt roszsálja. Kifogásolja, hogy a belügyminiszter nem hajtja végre a nemzeti törvényt. Elnök 10 perc szünetet rendel el.

Szünet után Bródy Ernő beszél. Beszéde elején Maniu Gyula beszédével polemizál és kijelenti, hogy Magyarországon faj uralom nincsen, itt csak osztályuralom van. Statisztikai adatokkal igazolja, hogy Magyarország még mindig nincs olyan színvonalon a közegészségügy terén, mint Európa egyéb művelt államai állanak. Elismeri, hogy e téren utóbbi időben sok történt, de még mindig nem elég. A költségvetést nem fogadja el.

Andrassy Gyula: Az elhangzott ellen-
vetésekre válaszol. Nem áll az, hogy a kormány a segélyezési akcióból kihagyta volna a nemzetiségeket. Csak oly esetben nem tömörülhetnek, melyeknek államellenes tendenciója van. A nemzetiségekkel szem-

ben szeretettel viseltetik, forduljanak bármikor hozzá, ha bajuk van, de államellenes törekvéseik bánt, kiméltlenül karcol. Bródy-nak azt válaszolja, hogy szerette volna, ha a kulturális kérdések megoldásában több történjen, de egyszerre semmi sem megy. Kéri a budget elfogadását.

A ház a belügyi költségvetést elfogadta.

A debreceni színésziskola első vizsgálati előadása.

A színövendékek bemutatkozása.

Debrecen, nov. 28.

A debreceni színésziskola sok bajjal küzdött, amíg csak meg is alakulhatott. — Minden oldalról hallgattuk, hogy nincs jövője a debreceni színésziskolának. Fényesen cáfolta meg Solymossy Elek azt a balhiedelmet. A tegnapi vizsgálati előadásával bizonyította, hogy tud művészi nivót produkálni. A város ettől tette függővé támogatását — most már e tekintetben sem lehet kifogás, Solymossy határozottan nagy eredményeket ért el; még csak fokozza e sikert, ha tekintetbe vesszük, hogy mily rövid idő alatt történt ez a művészi siker.

Szavalatokkal kezdődött a vizsgálati előadás, Nagy Miklós, Jászskúrti Ferenc, Áldor Adolf, Nagy Izabella, Székely Andor tüntek ki helyes előadásukkal és szép alakító képességükkel. A szavalatok után több egyfelvonásos darab következett, amelyekben szintén szép sikerrel szerepeltek a növendékek. Érdekeséget kölcsönözött az egyik darabnak az a körülmény, hogy Áldor Adolf, az intézet növendéke írta; el kell ismernünk, hogy a „Születésnap” csinos, ötletes kis darab. Az egyfelvonásos vigjátékokban Jászskúrti, Áldor, Szilágyi Mariska, Nagy László, Gyenes Etel, Szabó Ilona, Székely Andor, mind, mind egyformán tehetségükhöz mérten nagyon szép alakításokat nyújtottak.

Különösebb figyelmet érdemelnek a Lenkei György, Somogyi István, Novák Mariska, Balázs Zsuzsa és Papp Erzsébet monológjai. Nagy Izabella pedig nagyon szép alakítást nyújtott a klasszikus „Elektra” egyik jelenetében. Ugyiszintén tetszett a Komádi Mariska éneke. Balázs Zsuzsa és Lenkei óriási tetszés mellett adták elő a tót duettet, szinte orkászertű tapsokat érdemelve ki. Két növendék érdemel még különösebb figyelmet. Diskai Józsefnek nagyon szép hanganyaga van és előadási képessége is megfelelő Er e nes volna gyak-

Hrabéczy

fest, mos, tisztít!
Debreczen, Széchenyi-u.42.

rabban foglalkozni vele. Többször és zajosan tapsolták ki a lámpák elé. Magvasy Margit énekszámja volt a műsor fénypontja. A kisasszony valóban nagy hanganyaggal és nagy zenei tudással van megáldva. Nem tudjuk, hogy hogyan lehet még most is csak a debreceni színház kórusába, holott talán egy-két jobb hangot sem találunk a színpadunkon. Érdemes volna egynéhány nagyobb szerepet rábizni.

Öszintén gratulálunk Solymossy meszternek ehhez a nagy és őszinte sikerhez.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Lelekészválasztás. Illyés Endre balmazújvárosi lekipásztornak debreceni lelkésszé való megválasztása érdekében tegnap délután a Bikaszálloda disztermében Kertész Mihály elnökle alatt népes értekezletet tartott, melyen a református egyház vezető férfiai, nagy számmal megjelentek.

Nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy Illyés Endrét küldöttségileg felkérjék a pályázásra, érdekében felhívást bocsátanak ki a választókhoz s ezen felhívást mindnyájan aláírták.

Egyidejűleg a választási mozgalom irányítására Kertész Mihály elnökle alatt Vecsey Imre, Oláh Károly, ifj. Kertész István, Kertész Imre Zong János, Salánki Mihály, Balogh János, Varjas János, Bujdosó András, Györfi István, Békési András, Pethő István, Székely István, Nábrádi János tagokból álló bizottságot választottak.

SZÍNHÁZ.

M Ū S O R :

Vasárnap délután: Három pár cipő, énekes bohózat. Bérletszünet.
Vasárnap este: Az ember tragédiája, drámai költemény. Bérletszünet.
Hétfőn: Az ember tragédia, drámai költemény.
„A“ bérlet.
Kedden: Trapezunti hercegnő, operette. „B“ bérlet.
Szerdán: Tündérszerelmi, regényes daljáték.
„C“ bérlet.
Csütörtökön: Kutya van a kertben, bohózat.
„A“ bérlet.
Pénteken: Kutya van a kertben, bohózat.
„B“ bérlet.
Szombaton: Kutya van a kertben, bohózat.
„C“ bérlet.
Vasárnap délután: Piros bugyellár, népszemlé. Bérletszünet.
Vasárnap este: Kutya van a kertben, bohózat. Bérletszünet.

* **Debreceni zenesz operája.** A debreceni színház egyik nagytehetségű és buzgó olasz származásu ze-

nésze, Grapulin Alfio, egy operát irt, melynek ma lesz a bemutatása a meghívottak előtt, a színház próbatermében. Szakértők véleménye szerint a darab nagyon érdemes alkotás és szerzője nagy jövőnek néz elébe. Mindenesetre érdeklődéssel tekintünk az érdekes művészi és zenei esemény felé.

* **Színházi hírek.** Vasárnap, mint rendszeren, két előadás tartatik. Délután 3 órakor „Három pár cipő“ énekes bohózat kerül színre, mérsékelt helyárrakkal, este pedig Madách örökbecsű remek műve, az „Ember tragédiája“ kerül színre az ismert fényes kiállításban. Ez előadásban az egész személyzet foglatkoztatva van. A legközelebbi premierje a színtársulatnak „Kutya van a kertben“, Feydean világhírű bohózata lesz, mely a legnehezebb feledatok egyikét rózza a személyzetre. „Csökkirály“ nagy operettből a próbák megkezdődtek Mártonfalvy György karnagy vezetésével.

A közelgő háboru.

Angol hang a háboruról.

— november 28.

London, november 28. (Saját tudósítónktól.) A Times-nek a véleménye, hogy az a fenyegető hang, melyet Aehrenthal a török ügyvivővel szemben használ, csaknem megerősíti azt a benyomást, hogy Ausztria-Magyarország nem óhajtja a békés megoldást. Mint ugyanis a Times konstantinápolyi levelezője je'enti, Aehrenthal kijelentette, hogy Ausztria-Magyarország Törökország iránti jóindulatának már a régi rezsim alatt jelét adta, amikor vas enerz íval szállt szembe Anglia és Oroszország ellenséges politikájával. kik Macedoniát el akarták szakítani Törökországból. Ugyanilyen érületet tanúsított Ausztria-Magyarország a Törökországgal folytatott további tárgyalásokon is, melyeket sajnós, eredmény nélkül meg kellett szakítani. Ausztria-Magyarország barátja akar lenni Törökországnak, de ha kell ellensége is lehet. Tekintettel a sok közös érdekekre, reméli, hogy a barátság tovább is fönmarad. Ő lesz az első, ki örvendeni fog, ha az új török uralom megszilárdul és jó eredményeket fog elérni, ha azonban a török kormány Ausztria-Magyarországgal szemben ellenséges magatartást tanúsítana, ezzel szemben ő is erélyesen fog fellépni. Ami Pállavicini nagykövetet illeti, ez, ha a tárgyalások meghiusulnak, meg fogja kapni a már előbb kért szabadságot.

Cáfolat.

Szarajevó, november 29. Az a lapjelentés, amely egy szerb banda és egy portyázó csapat Szrebrenica mellett történt összeütközéséről szól, teljesen légből kapott koholmány.

Fegyvert csempésznek az Albánok részére.

Athén, november 29. A görög hatóságok tegnap Patrasban föltartóztattak egy gőzöst és annak rakományát, amely élelemből és fegyverből állott, zár alá vették. A rakomány az Epirusban élő albánoknak volt szánva.

Ékszert, zsebórát

bizalommal

jótállás mellett

Halász Nándor

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni

DEBRECZEN, Piacz-u. 24

(Fehérlő-szálloda épület.)

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma advent első vasárnapján urvacora osztás lesz az ev. ref. templomokban: a Nagytemplomban prédikál Baróthy István s-lelkész, a Kistemplomban János Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai temtomban Kiss Albert s-lelkész, az Ispóty templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Sárközy Lajos főiskolai szénior.

— **Szüts Miklós távozása.** Dr. Szüts Miklós tegnap este bankett keretében bucsuzott el Debrecen társadalmától. A bankett a Bika éttermében folyt le s azon nagyon sok előkelőség vett részt. Jelen voltak a debreceni jogászvilág kitünőségei is, kik érzékeny bucsut vettek a kiváló jogásztól, Szüts Miklóstól, kit ragyogó képessége most magasabb fokra hív.

— **Iparművészeti előadások.** A tavaszon rendezendő iparművészeti kiállítás előkészítése gyanánt, a kereskedelmi és iparkamara és az Országos Magyar Iparművészeti Társulat debreceni bizottsága december hó folyamán iparművészeti előadásokat rendez. Az előadások megtartására két országos nevű író nyertek meg: Lyka Károlyt és dr. Czákó Elemért. Az előadásokról most adta közre a rendezőség a

Az üzletátalakítás befejezésével az **olcsó kézimunkavásár megkezdődött**

KRAUSZ GYULA kézimunka és rövidáru üzletében Debreczen, Kossuth-utca 15. szám.

Nincs már gondja

kályhával, a minták láthatók **Schwartz** féle pipa üzletben a városházával szemben. — Levélbeni meghívásnak eleget teszünk. — Diszkrétio biztosítva.

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszerre kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet mindnemű fegyvereket, gramfonokat hangszereket, fényképező gépeket, látsöveket és valódi Meidinger get teszünk. — Diszkrétio biztosítva.

Színházi esték.

Virraszt a szerelem. — Három pár cipő.

Flers és Cailleret „Virraszt a szerelem” című vígjátéka azok közül a francia vígjátékok közül való, amelyeket élvezettel lehet végignézni anélkül, hogy bőrvastagodásban sanyalódó erkölcsi érzékünk megháboríthatnánk és ebben rejlik rövid életünk titka. A mi idegrendszerünk nem váltja ki a szelidebb komikum hatása alatt a gömbölyűen guruló kacagást, mosolygásunk unott, savanyu, ha csak fonákságot látunk; érzékeink elsorvasztották a jóízűtünket s jó ízű kacagásra csak akkor gerjedünk, amikor a romlatlan lelkek pirulni szoktak, még a nevetésünk is az érzéki mámor kéjben fuldokló izzó gyönyörűt intonálja, nem minden állatiasság nélkül, de hát ezen nincs mit sopánkodni. Ilyenek vagyunk és eszünk ágában sincs, hogy másformák legyünk.

Ha egész őszinték akarunk lenni, akkor nyíltan bevallhatjuk, hogy a publikum a virrasztó szerelmet ne ilyennek képzelte és felvonásról-felvonásra jobban-jobban megértette, hogy miért kellett ennek a darabnak Budapesten megbuknia, de azért sejtelve sem volt arról, hogy a hibát önmagában kellene keresnie. Hogyan is mutatna a mostani kor színházjáró közönsége kitűnően egy ilyen francia vígjátékot, amelyben csak előkészületek történnek a házasságtörésre, de maga a deliktum nem követték el és még hozzá miért nem? — mert virraszt a szerelem! A mi immorális észjárásunk szerint, ha a szerelem virraszt, nem azért virraszt, hogy házasságot ne törjön. Ebben a darabban a szerelem, mint házasságvédő hatalom van feltüntetve és ezt a mi gyomrunk nem veszi be, mi a szerelmet nem mint megtartó, hanem, mint romboló hatalmat respektáljuk csak.

A mi a darabot magát illeti, az eredetiséget nem lehet ráfogni; a „ha te úgy — én is úgy” elv a Francillon óta már közismert drámai indoklás, de ebben a tisztességes formájában nem izgató.

A szereplők a legjobb tudásukat vitték a színpadra és egytől-egyik pompásan játszottak, de igazságtalanok lennének, ha külön ki nem emelnénk a Bérczit és Báthoryt. A rendezés a második felvonásban mutatott egy kis botlást, mikor a szobalányt korábban küldte a színre, mint kellett volna, — node ezt alig néhányan vették észre.

* * *

Pénteken este előrántották a lomtárból a „Három pár cipő”-t, kisámfázták, leverték róla a port és, hogy stilszerűek legyünk, bekenték guzi kenőccsel. A régi cipőkkel úgy vagyunk, hogy kényelmesek, de nem divatosak és többé-kevésbé félre van tiporva a sarkuk. Jó darab volt ez is a maga idejében és még keshedt állapotban is látszik rajta, hogy bőrből volt készítvve, de bizony azért mégis egy kissé már kiment a formájából. Tullónénk a célon, ha a darab tartalmát akarnánk ismertetni, először azért, mert már régen ismeretes és másodszer azért, mert nincs. Az alapgonddalát dióhéjban a költő szavaival így fejezhetjük ki:

„Földi ember kevéssel beéri
Vágyait, ha kevesebbre méri”.

Ebből láthatjuk, hogy hangulata nyugodt, levegője tiszta, tendenciája erkölcsös és általában igénytelen. Azt fel kell jegyeznünk, hogy Zilahynak ezzel a társulatával annyira rokonszenvez a közönség, hogy estéről-estére zsufolásig megtölti a nézőteret. Ezt a rokonszenvet egyszerűen lehetne

kamatoztatni a tervbe vett és Manfréddelel megkezdett, de azóta nem folytatott klasszikus estére nézve. Elő csak abból a lomtárból Schakespeare koturnusaival, üstökön kell ragadni a szerencsét addig, amíg a közönség lelkesedése le nem lohad!

A péntek esti előadás a jobbak közé tartozik. Holmi aprólékos szerepnemtudásokat már nem is említünk, mert hiszen ezeket a t. c. közönség szívesen mogbocsátja kedvenceinek. Parádés szerepe tulajdonképpen csak Zsigmondinak és Horváthnak volt, de a többiek is emberül megállták helyüket. Gyöngyi a színházi szolgából olyan jó alakot formált, amilyen csak tőle telhetik. Gerő Ida alig egy pár szóból álló szerepében is megmutatta, hogy jogos igényt formálhat a debreceni közönségnek arra a becéző szeretetere, amelyet annak idején Kiss Irén élvezett

Sorainkat abban a reménységben zárjuk, hogy Zilahy Gyula ezzel a jó gárdával, mint gavallér ember, a klasszikus estékre vonatkozó ígérteit be is fogja váltani!

(N—y V—s.)

IRODALOM.

Szonettek.

I. Levél.

*A napjaim most csendbe, rendbe folynak.
Nincs esemény és nem vagyok beteg,
Csak életet hozzon a perc, a holnap
És álmokat arról, aki szeret . . .*

*Járok dalolva fonnyadozó mezőkön.
Megsiratom a naplementeket,
Napok halálán hogyha eltűnődöm
S a föld elálmosit: haza megyek.*

*Vadszöllős otthonomba, lámpafénynél
Nem bánt az élet, a halál, a végél:
Egy leány szellemkeze simítja arcom.*

*Egy leány, ki gondolatban ez enyém,
Kié e vágy, e dal és a remény,
Kinek imája gyógyít, vidd ha alszom.*

II. Finom, törékeny . . .

*Finom, törékeny, bájos, jó baba.
A régi tiszta századok leánya
Aranyszív cseng, ha a hallik a szava.
Ajkát csak álmában ha csókra tárja.*

*Kezét csak egynek engedi oda,
Azt is pirulva, öntudatlanul,
Hogy ideálja a kis ostoba
Megsimogassa . . . De a könnye hull. . .*

*A könnye hull, mert azt hiszi szegény,
Hogy csalfa a fiu s a kis regény
Csak buborék, csak szivárványos álm. . .*

*Jós nem vagyok, de mégis kitalálom,
Hogy ez a fiu nem lesz hűtelen . . .
Ezt sugja a jövőnek a jelen.*

Szunyogh Barna.

— — — — —

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

— — — — —

A P á r i s i
Nagy Bazár
Dégenfeld-tér 7.
a kenyér piacon van.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, tüzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T. debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. szám) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul** szolgál.

Világítótestek, csillárok s szerelvények **dus raktára**
Telefon szám: 568.

ECKARD V. és HOTOP ERNŐ részvénytársaság

Budapest, Dorottya-utca 6.

Tervezünk és építünk 1870 év óta: téglágetőket, tetőcserépgyárakat, chamotte-téglagyárakat, — mészetgetőket, magnezit-gyárakat — mészbomokgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, ka-



Söbb mint 5000
létesítmény.

Csak
SICULA
névvel el-
látott üve-
gek, való-
diak,

SICULA

A legjobb
gyógy és
asztali
űdítő viz.

A Málnási forrásvíz

A gyomor
égést
azonnal
meg-
szünteti.

Páratlan
nyálkaoldó
és étvágy-
gerjesztő.



A gége,
torok,
tűdő, gyo-
mor, bél,
vese, hó-
lyag, hu-
rutus bán-
talmainál
felülmul-
hatatlan.

Magyarországi főraktár:

A sós
savanyu
vizek
királya.

Brázay Kálmán
Budapest, Józsf-körut
31. Telefon: 50—46.

Kapható
minden
gyógytár-
drugéria
és illatsz-
raktárban.


Bocskay-
cipőkenőcs az egyedüli, mely a bőrt puhává és tartóssá teszi.
Kapható minden üzletben.
Neumann Nándor
vegyészeti gyára
DEBRECZEN.

DONOGAN ÉS SOMOSSY
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg,
divatáruháza
DEBRECZEN,
Kistemplombazár.
Megérkeztek az őszi idény ujdonságai női ruhakelmék — Flanellek — selymek — ruhadiszkekben.
Óriási választék!

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB ★

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és egyedárusítása
DEBRECZEN s vidékére
Kovács Gyula
vasüzetében
a Bika-szálloda mellett.

TÖRLEY PEZSGÓ
CASINO
TALISMAN
GRAND VIN



Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meg hódította a valódi
ERŐ
sósborszesz.
Mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet. Öre az egészségnek, ferőtelenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr-ápolószer. — Szükséges minden háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. — Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvét vagy a pénz beküldése után
Kosmos laboratórium Győr.
— Kapható mindenütt. —

Egy és kétéves szőlőoltványokról, különféle sima és gyökerzs vad-vesszőről szóló kimutatás megjelent


Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldi a
Vállalati szőlőtelep
Billéd, Torontál-megye.

Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak
Egger-mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. Dobozza 1 és 2 K. Próbadozoz 50 fillér. Fő- és szétküldési raktár: „NÁDOR“ gyógyszer-tár Budapest, VI., Váci-körút 17. sz. Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, L. Kovács Nándor, Kocián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközi László, Radakovics G.,
Mégfojt ez az átkozott köhögés.
dr. Rotschnek V. Emll, Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.
Éljen!
EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyított.




Serravallo
Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon államdíjat és aranyérmét nyert.
Erősítőszert gyöngékedők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő, vérjavító-szert. Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvos elismerő nyilatkozata.
Kapható:
J. SERRAVALLO-NÁL
TRIESZ-BARKOLA.
A gyógyszer-tárakban fél literes ü. 2 K. 60 fill. 1 literes üveg 4 K. 80 fillér.

Forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet I-a fajtisza anyagra
Gyümölcsfák, disz-és kerítésnövények stb.
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet
Szőlőoltványok
európai, amerikai és gyökeres vesszők.
Arjegyzék ingyen és bérmentve.
FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek



hirdetményt, mely szerint az előadások az Uránus-színházban lesznek megtartva és pedig az első előadást december hó 5-ikén délután 5 órakor Lyka Károly tartja, a második előadást Czako Elemér dr. Mindkét előadás vetített képek gazdag sorozatával lesz illusztrálva.

— **Késik a jóváhagyás.** A fizetésrendezés és a szervezeti szabályok jóváhagyása késik. Amint a városnál erről értesültek, a miniszteriumban helyet adtak a felebezésnek és több kifogást emelnek a fizetésrendezés ellen. A tisztújításra a pályázatokat tehát a régi rendszer értelmében írta ki Wesszprémi Zoltán főispán.

— **A vasuti menetrend** megjavítása érdekében a kamara nemrégiben terjedelmes felterjesztést tett a miniszter urhoz. Ez tegnap elintéztést nyert, még pedig akként, hogy a miniszter a kamara által kifejezett óhajok legnagyobb részét teljesíthetőnek találta. Így különösen a szajol-aradi éjjeli csatlakozás és a jászberény-ujszász-hatvani összeköttetés megjavítása már a legközelebbi menetrendváltás alkalmával megtörténik, Ezenkívül különösen a felvidéki közlekedés tökéletesbbitését helyezte kiállításba a miniszter.

— **A város kövezése.** A város belterületének és a törvényhatósági utak kövezésére a város pályázatot hirdetett. A pályázatra három vállalkozó ajánlata érkezett be: a Reichmann Armin utódai r.-t., Lehman László, Grünhut József és fia cégek. Ez utóbbi csak két tételre tesz ajánlatot. A pályázatok felett a legközelebb fognak határozni.

— **Karácsonyi képkiallítás.** Letzter József műtermének kapubejárója alatt levő nagy kirakatainál élénk a forgalom. Új képek, új festmények. A műtrem, mely a fényképművészetnek büszkesége, nap-nap után újabb sorozatos fényképekkel szórakoztatja a sokszorosító művészetért érdeklődőket, most a karácsonyi ünnepek előtt egész csomó szebbnél-szebb és érdekes képeket állított ki. A kirakatokban látjuk özevgy Gencsy Samuné, a vidék egyik nagybirtokosának pompás olajfestményét, amely a szép asszonyt kis unokájával ábrázolja. Szüts Miklós, a körünkbeli bucsuzó kuriai bíró pompás festménye és a mindenki által ismert Sámy Béa remek portraitja, a festőművészet tökélyének hirdetői. Ez utóbbi két festmény kivétel a fővárosban oly hamar kedvelté vált „oliografia“ olajfestmények fényképészeti alapon. A naponként változó képkiallítást ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Cimbalmozni** tanítók havonta 4 forinttól, legnagyobb sikerrel, kottával vagy anélkül. Ugyazint hangolásokat legutáynosabban számítok. Cserepes-utca 7.

— **Kereskedők, pénzüzetek, iparosok!** Üzlethelyiségek a kivevő kívánóságának megfelelőleg a legmodernebbül átalakítva, vilany- vagy gázvilágítással felszerelve a Csapó-utca 19-ik szám alatt (Knol-ház), tehát a legforgalmasabb piacon, a legnagyobb választékban kiadók. Értekezhetni mindennap délután fél 5-től fél 6-ig a tulajdonosnál, Péterfia-utca 68. szám l. emelet.

— **Cimbalom,** teljesen új, értéke 400 korona, olcsón eladó. Cserepes-u. 11.

— **Elhunytak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Lakatos Jnliska ref. 18 éves, özv. Faragó Györgyné ref. 66 éve, Sipos Erzsike róm. kath. 20 éves.

— **Bogáti Hajdu Lajos dr.** szülész és nőgyógyász. Rendel délelőt fél 9 órától 11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 5. sz. (Gondi-ház).

— **Percel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **A kinek nincs télkabátja,** de pénze sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, Hatvan-u. 2.

— **Vigyázzon!** Uraktól levelett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenbery Béni, Bádogos-u. 4.

Igen sok betegségnek a léghuzamkihülés a főokozója, ez ellen hatásosan védekezhetünk, hogy ha az ajtókat és ablakokat léghuzamlezárvattával látjuk el, mely esetben a tüzelőanyagokban is igen sokat megtakarítunk. — Kapható Mentze Henrik ujdonságok áruházában Kossuth-utca 4. szám.

— **Vizvezeteki,** fürdő, csatornázás és szivattyu berendezéseket gyorsan szakszerűen készít és javít jótállás mellett Wilhelm Ede, Hatvan-utca 4. szám.

— **Üzlet áthelyezés.** Telegdi K. Lajos Utóda Eperjesy István, a város háza épületében 68 év óta fennálló könyv, papír és zeneműkereskedését Kossuth-utca 11 sz. alá helyezte át.

— **A gazdálkodó ifjak** tánciskolájában a beiratás megkezdődött. Tanítási órák hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. Schaf János táncmester.

— **Tajtékpipák,** hermónikák, cipők, csizmák, kézi- és láda-kufferek és piaci táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás bazár“-ban, Bádogos u. 4.

— **Egy liter** szalon petroleum 12 krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félegyházy János fűszer üzletében, Piac- és Miklós-utca sarok.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 29. Bródy után Andrassy válaszol az ellenvetésekre. Kifejti, hogy a nemzetiségekkel szemben a legszigorubb álláspontra helyezkedik a kormány, hogy megakadályozza a nemzetietlenségeket. — A vármegyék tételénél Pető Sándor szóval fel. A csendőrség tételénél Maniu Gyula támadja a csendőrség szervezetét. Andrassy visszautasítja a támadást, mire a belügyi kormány költségvetését részletében is elfogadják. A kereskedelmi költségvetésnél Nagy Emil, majd Supilló beszélnek; mire az ülés délután 2 órakor véget ért.

A délutáni ülésen Supilló folytatja a beszédét. Utána Szász József támadja az államvasutak reorganizációját. Kifejti, hogy mik az okai a vasuti katasztrófának. Ezután Lorkovits horvátul beszél. Ducsik Sándor az önálló vámtérületnek 1917-re való felállításáról beszél. Ezután Madrosán György horvátul beszél. Wekerle válaszol az interpellációkra a maga és Kossuth nevében; a ház tudomásul veszi Wekerle válaszát. Nagy György is interpellált a trónörökösök jogok kiterjesztése iránt, amelyeket az alkotmány elleni merényletnek nevez.

Miniszterek Bécsben.

Bécs, nov. 29. Kossuth kivételével az összes miniszterek ide utaztak a jubileumi ünnepekre.

Felmentett darabont.

Szekszárd, nov. 29. Az itteni törvényszék elmarasztalta a kincstárt 31896 koronában, amit Perczel Dezsőnek kellett volna megfizetni a teremőrök fizetéseiképen.

Szőlőoltványt



szállít fajtisztaságért jótállva legdusabb választékban már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbb

Külföldenti első szőlőoltvány telep; tulajdonos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. (Nagyküküllöm.) Tessék képes árjegyzéket kérni! Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségtől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Pontos órákat

jótállás mellett

Gasparik Ádám

órá- és ékszerésznél

lehet vásárolni

Piac-utca 85. szám.

(Bankegyesülette; szemben.)

Menyasszonyi és esküvői selyem

bluz és ruhákra, minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és színes „HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig méterként. Bérm. már elvámolva házhoz szállítva. Minta posta fordultával.

Az 1908-as nagy divat

a dusesse messaline továbbá ajánlom: Radium, Lonisicume, Taftsifon, Dusesse, Crêpe de Chine, Eolienne, Voile, mirtus-selyem, damaszt, brokát, gaze, Moire. Schott, Chinè, Pékin stb. Megrendelések bármely nyelven intézendők Seiden Fabrik HENNEBERG ZÜRICH, a német császárné udv. szállít.

Női ruhaszövetek,

az őszi és téli idényre, valamint flanelek, barchetek, fekete és színes selymek, **bársonyok, rubadiszek.**

Francia P. D. jegyű fűzők.

Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák. Menyasszonyi selymek. Koszoruk és fátjolok

legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm széles, barna és fekete színekben, métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban. — Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

Szőnyegek,

jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, taposztry, velour, futó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divatsebkenők.

Alsó tricott ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,

magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélék árak. Harisnyák, keztük, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára
Debrecen, Rózsa-u. 1. sz.

Legdivatosabb férfi fehérneműek nyakkendők, bőr és kötött keztük, Gummi különlegességek! Kötszerek, betegápolási cikkek

Györfi Sándor

keztük-, kötszer- és divat-üzletében,
Debrecen, Simonffy-u. 2. (V. bérház.)

Fazekas Imre

Vilamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselője. Iroda: Debrecen, Piac-utca 77. szám, (az udvarban),
Telefon szám 567.

Elvállal Villamos Világítási berendezéseket, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a legszolidabb kivitelben, erőátviteli motoros berendezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. motorhajtásra a leghasznosabb kivitelben. — Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillárokat, dinamó-gépeket, motorokat, műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just Wolfram lámpákat.

Tervek és költségvetés díjtan.



A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITERGIN,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdőségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrössséget. Az eldurvult, kirepedezett és szélkifújta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz. Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára Mihailovits J. gyógyszerháza a 'Kigyó'-hoz Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, a Városházzal szemben.

Debreczeni faipar r.-társ.

ajánlja 3 éves vágású tűzfűtőt eldrótozva ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és berakva:

Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetés szerint mennyiségben mázsánként telepünkön átvéve 2 korona 20 fillér.

1 öl cserfát hasábban	33 koronáért
1 „ bükkfát	32 „
1 „ gyertyánfát	34 „
1 „ vargafát	34 „

Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagozsámra a legjutányosabb árak mellett kaphatók. — Megrendelések: telefon utján 544. szám, levelező-lapon, postautalványon, a részvénytársaság elárúsítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztviselőnk utján eszközölhetők 24 óra alatt teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát kérjük figyelembe veni.

Az igazgatóság.

Használt,

de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagyságban, ugyszintén e világhírű eredeti Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répavágók, Szecsavágók, Ekék, Boronák, Szöllőzuzók, Borsajtók és általában mindenféle gazdasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig nem létezett olcsó árban felelőség mellett kaphatók

Bagi István

gazdasági gépraktárában, Kaba.

Uj! kóser Uj!

Bodega,

Allandóan raktáron tartok mindenféle füstölt husokat, hideg felvágottakat, virslit, szalvaládét, liba-tepertőt. Zsir nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható. Ugyszintén tisztán kezelt kávé kapható. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFY-U. 7.

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villamos csengők berendezését, javításait, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Telefon 168. sz.